



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΔΩΝ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	658/43
Ημερομ. Κατάρτισης:	10-3-15

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΕΡΩΤΗΣΗ
ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ**

ΠΡΟΣ: Τον κύριο Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης.

ΘΕΜΑ: Διαδικασίες προμηθειών και υπερβολικές δαπάνες στα Κέντρα Κράτησης Παράνομων Μεταναστών.

Τι τελευταίες ημέρες παρακολουθούμε δηλώσεις του Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κυρίου Γιάννη Πανούση και της Αναπληρώτριας Υπουργού Μεταναστευτικής Πολιτικής κυρίας Τασίας Χριστοδουλοπούλου, οι οποίοι αναφερόμενοι στις συμβάσεις σίτισης στα Κέντρα Κράτησης δηλώνουν ότι έχει δοθεί εντολή για έρευνα σε όλες τις συμβάσεις του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη με εταιρείες που έχουν αναλάβει τη σίτιση στα Κέντρα Κράτησης καθώς αφήνουν υπόνοιες για υπερβολικές δαπάνες και σπατάλες στα ποσά που δαπανούνται για τη σίτιση των μεταναστών.

Παράλληλα, στο φως της δημοσιότητας έχουν έρθει καταγγελίες για τον τρόπο που υπεγράφησαν οι παραπάνω συμβάσεις, καθώς οι ιδιοκτήτες των εταιρειών που έχουν αναλάβει το έργο φέρονται να είναι «φίλοι» ή «κουμπάροι» ανώτατων αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας. Επιπλέον, χρειάζεται να ερευνηθεί γιατί η σίτιση στο Κέντρο Κράτησης Αμυγδαλέζας ανατέθηκε σε τρεις διαφορετικές εταιρείες ή γιατί δεν ανατέθηκε στη λέσχη αξιωματικών της Γενικής Ασφάλειας Αθηνών με οικονομικότερους όρους και συνθήκες. Ακόμη, φαίνεται από δημοσιεύματα στον τύπο και διαρροές «υπηρεσιακών παραγόντων», πως μεγάλα ποσά δαπανώνται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επιστροφών και από Εθνικούς Πόρους

για την επαναπροώθηση των παράνομων μεταναστών σε συγκεκριμένα ταξιδιωτικά γραφεία, ενώ αιχμές και καταγγελίες διαρρέονται και για τις συμβάσεις παροχής υπηρεσιών καθαριότητας στις εγκαταστάσεις των Κέντρων Κράτησης Μεταναστών.

Όλα τα παραπάνω έχουν δημιουργήσει ένα ομιχλώδες τοπίο στον τρόπο που γίνεται η διαχείριση τεραστίων ποσών και σχετίζονται με τη σίτιση των παράνομων μεταναστών στα κέντρα κράτησης ή τις επαναπροωθήσεις αυτών στις χώρες καταγωγής τους. Προκειμένου λοιπόν να μην αιωρούνται σκιές για ένα τόσο σημαντικό και ευαίσθητο θέμα, οι οποίες διατυπώνονται από υπουργούς της κυβέρνησης, χρειάζεται άμεσα με πρωτοβουλία των αρμοδίων υπουργών να δοθούν απαντήσεις και επίσημα στοιχεία για τις διαδικασίες ανάθεσης και τα ακριβή ποσά που δαπανώνται για τη σίτιση των μεταναστών, την παροχή υπηρεσιών καθαριότητας στα Κέντρα Κράτησης καθώς επίσης για την επαναπροώθηση των παράνομων μεταναστών στις χώρες καταγωγής τους.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

- Με ποιες διαγωνιστικές διαδικασίες έχει ανατεθεί η σίτιση των μεταναστών, οι υπηρεσίες καθαριότητας σε όλα τα Κέντρα Κράτησης Μεταναστών καθώς και οι διαδικασίες επαναπροώθησης στις χώρες καταγωγής τους;

- Ποια είναι τα ακριβή ποσά που δαπανήθηκαν τα έτη 2012, 2013 και 2014 για τη σίτιση, την καθαριότητα των Κέντρων και την επαναπροώθηση των μεταναστών τόσο από Ευρωπαϊκά Ταμεία όσο και από εθνικούς πόρους; Υπάρχουν συμβάσεις που δεν έχουν εξοφληθεί;

- Αληθεύουν οι καταγγελίες για στενούς συγγενικούς δεσμούς ανώτατων αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας με ιδιοκτήτες εταιρειών που έχουν αναλάβει υπηρεσίες σε Κέντρα Κράτησης Μεταναστών;

-Εφόσον διεξαχθεί έρευνα για τις διαδικασίες προμηθειών του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη με εταιρείες παροχής υπηρεσιών σίτισης, καθαριότητας και ταξιδιών να κατατεθεί το τελικό πόρισμα.

ΑΘΗΝΑ 10-3-2015

**Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ
ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**